



周帅锋(左前)检查指导防汛工作

那个总是风风火火、一心扑在工作上的周帅锋“食言”了——他总是说：“当天工作要当天干完，不睡觉也要干完。”可眼下，镇里百姓还等着他带着大家奔向好日子，他却再也没醒过来。

那个总是加班、总是不回家，让父母、妻子、孩子既心疼又抱怨的周帅锋“食言”了——明明说好要给父母拎两桶水的，明明说好要带着两个孩子等疫情过后去逛逛迪士尼公园的，可是他却倒在工作岗位上，再也没有回家……

巩义市鲁庄镇党委委员、副镇长周帅锋39岁的生命定格在8月21日晚上、定格在连续工作3个月不曾停歇的工作岗位上、定格在防汛防疫的“战场”上……

郑报全媒体记者 谢庆 李晓霞 文/图

他总是说“不干完当天工作，就不睡觉”

——追记巩义市鲁庄镇党委委员、副镇长周帅锋

来了3个月 百姓就没有不认识他的

今年5月，38岁的周帅锋被任命为巩义市鲁庄镇党委委员、副镇长。8月21日，连续工作3个月的周帅锋突发疾病，倒在工作岗位上。

上任只有3个月，鲁庄镇的百姓都能叫出他的名字了，那是一双脚、两腿泥走出来的；上任只有3个月，他连续“作战”在安全生产月、防汛救灾、防疫3个“战场”上，最终，留在“战场”上。

鲁庄镇安全监督管理办公室主任王彭涛清楚地记得，7月18日凌晨2点多，周帅锋突然接到群众举报，说某矿山有非法生产现象。“都凌晨2点了，周副镇长忙了一天，问他要不要第二天再去现场，他说‘非法矿山生产，一

出事就是百姓身家性命，一分钟也不能等’，就拿着手电去现场了。”盘查车辆、摸清轨迹、查找漏洞、检查矿山……等工作干完，已经将近5点，天都亮了。

在王彭涛的记忆中，“7·20”暴雨自然灾害前后，周帅锋凌晨2点之前就没有休息过，早上6点多又起床工作。

7月19日晚至21日晨，鲁庄镇遭受暴雨，距离镇区最远的王窑村暴发山洪，山体滑坡，多处塌方，水、电、路、通信中断，抢险人员进不去，受灾群众出不来，王窑村变成了“孤岛”。7月21日上午，大雨稍歇，周帅锋立即组织抢险力量，带领镇村干部奔赴现场清理道路淤堵，经过5个

多小时奋战，终于抢通王窑村的“生命通道”。

鲁庄镇镇长曹报锋记得，自6月15日至离世前，周帅锋放弃所有节假日，高负荷运转在一线，尤其是7月17日至30日防汛救灾期间，更是没日没夜地奔波在防汛抢险第一线，排查危房、转移群众、慰问群众……哪里都有他的身影。

8月21日下午，鲁庄镇卫生院院长杜晓鹏接到周帅锋电话，“他说胸闷，咨询我咋回事，我一听，劝了好几次，终于让他来医院了”。到镇卫生院，周帅锋做了心电图，被确诊前壁心梗后不久又发生室颤，随即转至巩义市人民医院，当晚经抢救无效与世长辞。

等他给家提几桶水 等来的却是噩耗

是党员干部，但也是父母的孩子，也是丈夫、父亲，周帅锋却对家人又一次“食言”。

7月22日，一直在一线忙碌的周帅锋终于抽出时间给家里打电话询问情况。从电话中他得知，受暴雨影响，小区供水主管网受损，水停了，电梯也坏了，父母妻儿吃水要骑着车去2公里外的北官庄安置小区接水，再一桶一桶提上楼。

周帅锋的父母年近七旬，身体不好。妻子是教师，经常颈椎疼、腰腿疼。两个孩子一个9岁、一个4岁。吃水成了当时家里的难题。

“你们等着我，我开完会抽空回家，给家里提几桶水……”周帅锋当时朗声答应着。可是，会议结束，他又去防汛一线了，“咱鲁庄镇7万多父老乡亲要灾后重建，家里，再等等吧……”

这一等，却是周帅锋突发疾病抢救的消息……

“我坚信，哥哥是为党的事业和人民的利益鞠躬尽瘁，直至献出宝贵的生命。我坚信，哥哥是一个党的好干部，人民的好公仆。我坚信，哥哥还是父母的好儿子、嫂子的好丈夫、侄儿侄女的好爸爸、我的好哥哥。哥哥，你对党的忠诚，我会继续去尽忠；你捍卫的人民利益，我会继续去捍卫；你对爸妈的孝道，我会代你尽孝……”追悼会上，周帅锋的妹妹周小娜哽咽着。

照片上，周帅锋微笑着。

他面前的巩义市鲁庄镇，雨过天晴，百姓正投身于灾后重建中。

上任3个月，打了3场“硬仗”

青山无语，洛水鸣咽。

8月24日上午，周帅锋的遗体告别仪式在鲁庄镇举行。

没有下通知，但仪式上来了不少百姓，虽然戴着口罩，却难掩悲痛凝重。

翻着手机上的工作群聊天记录，放大一张周帅锋的工作照，看着看着，曹报锋忍不住抹了抹眼角的泪。“看，帅锋来到咱镇上，天天就穿着这件夏天的作训服，3个月不停歇地在‘战斗’。我去医院看他时，他还在接电话安排工作，当天晚上咋就走了……”

鲁庄镇赵城村党总支书记曹五辈怎么也不敢相信，那个总是精神十足、风风火火干在一线的周帅锋去世了。“天天老黄牛一样工作，咋就走了，他才30多岁啊……”

“他总是说，当天的工作要当天完成，不睡觉也得干完，他这是太累了啊……”王彭涛悲痛地列举着，“6月的安全月、7月的汛情、8月的疫情，3个多月，他就没有休息过！”

在王彭涛的印象里，周帅锋办公室的灯总是亮着。“不管我加班到几点，经过他办公室，灯总是

亮着……”

和周帅锋一起工作过5年的同事聂明辉听到噩耗后泣不成声。在她眼里，周帅锋是个“铁人”一样的存在：“他是一个非常认真的人，工作要求是10分的话，他一定要做到12分。在我的印象中他从来没有私事，他的爱人身体不好，半夜生的二胎，他第二天就又上班了。他还是一个非常有爱心的人，他分包的有一家特困户，经常自己买米面油送上山。他常说的一句话是‘这样说不清楚，咱去现场吧’……”